



Štev. 9

Leto 10

Izhaja dvakrat na mesec

Naročnina četrletno 12 dinarjev

Uredništvo in upravništvo:

Ljubljana, Miklošičeva c. (palača Del. zbornice), kamor naj se tudi pošiljajo rokopisi.

NEODVISNO GLASILO ŽELEZNIČARJEV, UPOKOJENCEV IN TRANSPORTNEGA OSOBLJA

Delajmo in žrtvuimo za svoje ideje

»Idealist je bedak.« Tako pravi jo v navadnem življenju povprečni ljudje brez socialne kulture. Z nasmeškom povedo to, pomežiknejo ob enem ter pomanejo s prsti, češ, to pod palcem je ideal. Mnogo je takih ljudi in najvarnejši so, ker so neznajčni in podkupljivi.

Tudi o socializmu in delavskih organizacijah govore tako, dasi delavsko gibanje ni idealistično,

socializem ni idealizem, marveč prav resen, praktičen problem

delavskega razreda. Zahteve delavskega gibanja je rodil družabni sistem zaradi svojih napak. In kakor je realen razvoj kapitalističnega družabnega sistema, tako realno je delavsko gibanje in njega zahteve po odpravi krivičnih izrastkov kapitalističnega gospodarstva.

Če govorimo o socializmu in zahtevah delavskega razreda torej ne moramo govoriti o idealizmu in idealih, o neki zlati bodočnosti, ki bo prišla, če bomo kričali, se navduševali zanjo in jo hvalili. Ne! Kakor danes kapitalistična reakcija vodi boj proti delavskemu razredu s krivico in terorjem, da brani svoje pozicije, tako bo moralo združeno delavstvo voditi **realni boj proti krivicam**. Če smo rekli, da delavski problemi niso idealistični, pač pa realistični in programatični, poudarimo pa obenem, da se mora delavstvo z idealno odločnostjo in energijo boriti za uresničenje svojega realnega programa.

Kaj pomeni to, da naj se delavstvo z idealno odločnostjo bori za svoje pravice?

Kdor pozna zgodovino delavskega gibanja, bo to dobro vedel. Kdor pa te zgodovine ne pozna, naj se pa ozre v dežele, kjer je delavsko gibanje »zatrto«, kakor pravijo.

Zatrto? Kdo to pravi?

Delavskega razreda ni mogoče zatreti, dokler se ne odpravijo razredne, to je socialne krivice.

In kaj dela delavstvo po teh deželah? Ne spi! Vršil shode in sestanke, izdaja letake. V Avstriji se razširi samo na Dunaju do 40.000 izvodov »Arbeiter-Zeitung«, ne vstevši drugih socialističnih listov. Urednike zapirajo in kaznujejo trdo. Prepovedani so delavski zaupniki, delavci zaupnike kljub temu volijo. Nobeno kaznovanje in preganjanje ne zaleže dosti.

Preganjanje socialistov in zaupnikov rodi nove socialiste in zaupnike,

da delo nadaljujejo.

Tako je bilo tudi v početkih delavskega gibanja. Toda prepričanje delavskih vrst, da je njih boj resna zadeva, zadeva, ki je nihče ne more spraviti s sveta, je vzrok, da je delavstvo kljub preganjanju, kaznovanju in zatiranju vodilo svojo borbo z idealnim navdušenjem in z idealno odločnostjo. Socializem ni verstvo, ni duševna tolažba za oni svet, marveč cilj praktične nujne potrebe. Za cilj se je pa treba boriti in čim važnejši in nujnejši je cilj, s tem večjim idealizmom in požrtvovalnostjo se je treba boriti zanj.

Brez boja in požrtvovanja pa proti krivicam, ki se branijo s terorjem, ni kmalu pričakovati zmage. Tudi delavstvo se bo približalo svojemu cilju in ga izvojevalo samo z resnim požrtvovalnim bojem za svoje pravice.

Vse za zmago pravice!

Delovnemu ljudstvu vsega sveta!

Mednarodna strokovna zveza je izdala za prvi maj manifest, v katerem obsodi politiko fašizma in kapitalizma ter pozivlje k borbi za socialno in politično demokracijo.

Ze več let se nahajajo kapitalistični režimi v kaosu in anarhiji, kamor jih je spravila politična in gospodarska kriza. Vsi delovni ljudje so v bedi. Strah in obup objema vse delovne ljudi, ki iščejo zaman kruha.

Še huje tepejo te razmere mladino kakor odrasle.

Negotovost je pred njimi, ki jih moralno slabi.

Mislili smo, da so nas strahovitosti vojne 1914—1918 kaj izučile, toda iznova groze in ves svet se bavi z njimi.

Sredi tekme v splošnem oboroževanju se nahajamo.

Z vso resnobo se bavi javno mnenje zaradi najnovejših mednarodnih dogodkov z brutalno mislijo, da je

mir neposredno ogrožen.

Povsod se žrtve tega kaosa, te nacionalistične norosti in tega kapitalističnega gospodarstva bore proti krivcem, izkoriščevalcem bede, vojnim dobičkarjem in fašističnim diktatorjem z vso odločnostjo.

Predstraža te ogromne bitke, od katere izida je odvisna usoda človeštva, je kakor vedno organizirano delavstvo. Strastno kakor še nikdar se bori za svoje cilje in v tem duhu praznuje

dan dela, svobode in miru.

Mednarodna strokovna zveza bo storila vse, da ohrani mir in svobodo.

Delavstvo sveta mora pokazati obnovitev domačega in internacionalnega gospodarstva po načrtu,

po katerem izgine strah bede in negotovosti iz hiš delovnega ljudstva.

Na podlagi znanstvenih in tehničnih iznajdb kakor tudi izboljšav v organizaciji gospodarstva se bližamo dobi, ko se bo na svetu dovolj

produciralo, da se izboljšajo življenjski pogoji mnogo milijonov mož in žena. Vlade in podjetniki pa uničujejo nalašč življenske potrebščine, s svojo kratkovidno politiko omejujejo razdeljevanje za življenje najvažnejših produktov. Delovne ljudi se s tem oropa deleža in olajšav življenja in primernih mezd, dostojnega življenja se jim ne dovoljuje. Mednarodna strokovna zveza pozivlje k

mednarodnemu sodelovanju, da se odpravi s sveta nasprotje gladu spričo preobilice blaga.

Vsi sloji delovnega ljudstva vseh narodov, to je, ročnih in duševnih delavcev kakor kmetov, ki jih je kriza vse uničila, se teh dejstev bolj in bolj zavedajo ter čutijo, kakor je njih duh upornosti proti kapitalističnemu oblastvu in despotizmu diktature vsak dan živejši. Vedno večje množice se pripravljajo, da se priključijo organiziranemu delavstvu v

boju za splošno osvoboditev.

Med boja izkušenim delavstvom je to bojevitost pospeševati in poostriiti ter zbuditi vse energije in mobilizirati v praktični in gradeči akciji za uresničitev tega velikega dela rešitve in obnovitve človeštva.

Po vsem svetu se morejo in morajo vsi, ki imajo trdno in resno voljo, pridobiti za ideal skupnosti na temelju dela, svobode, pravičnosti in miru.

Naš klic je:

nikakršne diktature!

Nikakršnega oboroževanja!

Nikakršne vojne!

Dela za vse in 40urni delovni teden!

V tem je mir in sreča vsega človeštva!

Krepimo demokracijo in mednarodno solidarnost, ki sta edino jamstvo svobode in miru!

Vodstvo mednarodne strok. zveze

Na delavski tabor v Celje!

Mi se spominjamo iz naše zgodovine velikih taborov, na katerih se je zbiral slovenski narod, da je manifestiral svoj materinski jezik in da je glasno in mogočno izrazil svojo željo in zahtevo po narodni svobodi in samostojnosti. To je bilo v časih, ko se je naš narod upiral nasilni germanizaciji.

Danes smemo povsod govoriti, pisati, peti in se učiti v materinskem jeziku. Prišlo pa je nad naše ljudstvo novo gorje, gorje neusmiljenega kapitalističnega izmозgavanja, ki spreminja delavca v berača, uradnika v potepuha, obrtnika v najslabše plačanega delavca, kmeta v proletarca, mladino v ljudi, ki so obupali nad življenjem še preden so začeli živeti.

Naša zemlja rodi kakor prej, rokodolci so marljivi in spretni kakor vselej, tovarne obratujejo, število delovnih rok se je pomnožilo, tudi število želodcev se je pomnožilo — v zadovoljstvu bi morali živeti, a umiramo v pomanjkanju. Zakaj? Sa-

mo radi tega, ker si je kapitalizem zaslužil narod, ker hoče delati zase neomejene dobičke in še namenoma ustvarja revščino, da bi ljudje začeli delati zastoj, kakor so v davnih časih delali sužnji.

Temu se da, se mora napraviti konec. Delovno ljudstvo se mora predramiti, se mora zbrati in povedati, da tako ne gre več dalje. Pred vso javnostjo mora to povedati.

Zato se bo vršil v nedeljo, dne 7. julija t. l.

veliki ljudski tabor v Celju,

na katerega se bo zgrnilo vse naše delovno ljudstvo. Stajerski viničarji, gorenjski kovinarji, nameščenci iz vse dravske banovine, notranjski drvarji in lesni delavci, kočevski in trboveljski rudarji, skratka delavci, kmetje in obrtniki iz vseh krajev Slovenije. To bo tabor, kakor ga Slovenija še ni videla. Vršil se bo v zgodovinskem Celju, kjer je moral naš narod izvojevati najhujše boje.

Vsi imamo malo denarja. Ali za tako potrebno in najvažnejšo manifestacijo ga moramo najti. Vsakdo naj misli na Celje, naj brani po parah in dinarjih, naj odlaža prihranke, da bo mogel 7. julija v Celje. Vsi, možje in žene, fantje in dekleta, vse staro in mlado, vse kar res pripada slovenskemu ljudstvu, vse mora 7. julija na največji tabor vseh taborov v Celju!

Prirediteljski odbor je vložil prošnjo za četrtnsko vožnjo, organizirali se bodo posebni vlaki, skratka, vse, kar se da, se bo storilo, da se omogoči vsakemu, da pojde v Celje. Samo pripravite se! Pripravite ne le dinarje, pripravite predvsem svoja srca in svoje duše, ker močna volja zmore vse!

Železničarji! Še poldrug mesec nas loči od tega delavskega tabora. Že danes na delo, da organizirate prav od povsod tudi pohod železničarjev na tabor v Celje, da ramo ob rami z ostalim proletarijatom odločno pove-mo naše zahteve, za katere bomo enotni nastopili in tudi zmagali.

Preprečimo tožbe proti železniški upravi?

Odločujoči pri železniških direkcijah in ministrstvu so ogorčeni nad dejstvom, da se vedno več železničarjev poslužuje sodnijske poti za dosego svojih pravic, zlasti za priznanje in izplačilo pokojnine, izplačilo davno zapadlih zaslužkov, proti krivičnim odtegljajem, nepravilnim odpovedim ter v vseh onih slučajih, kjer smatra uslužbenec, da se mu godi krivica. Odločujoči stoje na stališču, da se mora uslužbenec poslužiti službene poti in da je izrek zadnje instance končoveljaven. S tožbami pred rednim sodiščem da nastaja državnemu zakladu velika škoda, ker mora plačevati visoke pravdne stroške, obresti in da ni lepo od državnih uslužbencev, da ne uvidijo težkega položaja in ne čakajo, dokler ne pridejo na vrsto. — Vendar ogorčenost odločujočih nima prave podlage, kar morajo tudi sami uvideti, ako se le malo užive v položaj prizadetih in primerjajo odločbe službenih instanc z odločbami rednih sodišč, ki v večini slučajev dajo prav prizadetemu uslužbencu in obsodijo državni zaklad v plačilo tožbenih zahtevkov. Ne bomo naštevati slučajev, v katerih uslužbenec s pritožbami službenim potom niso ničesar dosegli, so pa popolnoma uspeli pred rednim sodiščem, ker so ti slučajji vsem železničarjem pa tudi železniški upravi dobro znani. Lepo število teh odločitev dokazuje, da uslužbenec rednim potom le težko doseže spremembo odloka nižje instance ter je vsled tega, ko izrabi službeno pot, prisiljen, da brani svojo pravico pred rednim sodiščem in mu tega ne sme nikdo zameriti.

Res so bili časi, ko so bile tožbe uslužbencev proti železniški upravi nekaj izjemnega. Marsikdo se bo izgovarjal, da so bili tedaj boljši časi, da je bilo dosti denarja, da so bile železnice aktivne in vsled tega lahko bolj naklonjene uslužbencem, danes pa je kriza, pomanjkanje kreditov in da je dolžnost nameščenca in delavca, da potrpi in počaka boljših časov, ker bo tedaj dobil vse izplačano in bo za svojo uvidevnost še posebej nagradjen. Ne drži izgovor na dobre in slabe čase in na krizo, marveč je popolnoma drug razlog, zakaj je šlo preje brez tožb, sedaj pa ne gre.

